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СУТНІСТЬ ФІНАНСОВОЇ ЗВІТНОCТІ 

 
У сучасних соціо-економічних реаліях фінансова звітність в Україні 

набула якісно нового значення, перетворившись із суто облікового документа 
на багатофункціональний інструмент інформаційної взаємодії між усіма 
суб'єктами ринкових відносин. Вона виконує роль ключового елементу 
інфраструктурного забезпечення ринку, забезпечуючи прозорість економічних 
процесів та слугуючи підґрунтям для прийняття управлінських, інвестиційних 
та регуляторних рішень. Сутнісна трансформація фінансової звітності стала 
відповіддю на глибокі структурні зрушення у господарському середовищі. 
Серед визначальних факторів, що спричинили перегляд функціонального 
навантаження фінансової звітності, слід виокремити наступні, активізацію 
процесів створення спільних компаній за участю іноземного капіталу; 
зростання масштабів інтеграції українських суб'єктів господарювання у 
глобальні ринки [5]; розширення зовнішньоекономічної діяльності 
підприємств, що супроводжується потребою у високоякісній та уніфікованій 
фінансовій інформації; послідовне входження України в міжнародний 
економічний простір, що зумовлює необхідність гармонізації звітності з 
міжнародними стандартами фінансової звітності (МСФЗ) [1]. 

Досягнення мети фінансової звітності забезпечується не лише шляхом 
надання повної, об'єктивної та достовірної інформації щодо фінансового стану і 
результатів діяльності підприємства, але й можливістю прогнозування його 
майбутнього розвитку на основі цих даних .Закон України «Про 
бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» встановлює правові 
засади організації бухгалтерського обліку і складання фінансової звітності для 
всіх юридичних осіб, незалежно від їх форми власності або організаційно-
правового статусу. Складання річної фінансової звітності здійснюється на 
завершальній стадії облікового циклу підприємства. В залежності від 
особливостей суб'єкта господарювання формується загальна, спрощена або 
консолідована звітність. Як зазначено у НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до 
фінансової звітності», загальну фінансову звітність (форми №1–№6) складають 
усі підприємства, окрім бюджетних установ, представництв іноземних 
компаній та суб’єктів малого бізнесу. Звітність подається у національній валюті 
України без застосування десяткових знаків. До складу фінансової звітності 
належать такі документи: Баланс (Звіт про фінансовий стан), Звіт про фінансові 
результати (Звіт про сукупний дохід), Звіт про рух грошових коштів і Звіт про 
власний капітал .[2] 

Основною метою цього дослідження є вивчення функцій та змісту 
фінансової звітності, виявлення ключових аспектів змін у процесі її складання, 
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а також оцінка відповідності національної фінансової звітності, як за 
структурою, так і за змістом, міжнародним стандартам у контексті змін, 
викликаних ухваленням відповідних законодавчих та нормативних актів. 

Правове регулювання фінансової звітності в Україні базується на нормах 
Закону України «Про бухгалтерський облік та фінансову звітність» [2], а також 
на положеннях національних стандартів бухгалтерського обліку НП(С)БО. Ці 
нормативні акти охоплюють всі категорії суб'єктів господарювання, 
забезпечуючи єдині вимоги до складання фінансових звітів. Завданням 
державного регулювання у цій сфері є створення уніфікованої системи подання 
фінансової інформації, яка б забезпечувала користувачів достовірними і 
повними даними для прийняття обґрунтованих економічних рішень [4]. 

Фінансова звітність, як офіційний результат діяльності бухгалтерського 
обліку, відображає динаміку активів, фінансові результати та рух грошових 
коштів підприємства у межах визначеного звітного періоду. Згідно із 
законодавством, користувачами такої інформації можуть бути як фізичні особи, 
так і юридичні організації, зацікавлені в аналізі ефективності роботи 
підприємства. Відповідно до положень НП(С)БО 1 «Загальні вимоги до 
фінансової звітності» [3], основною метою складання звітності є надання 
інформаційної підтримки зовнішнім та внутрішнім користувачам для прийняття 
ними управлінських рішень. 

У новій редакції НП(С)БО 1 є відхід від жорсткої деталізації статей 
фінансової звітності на користь зближення з підходами, передбаченими 
міжнародними стандартами (МСФЗ). Така уніфікація сприяє інтеграції у 
глобальний обліковий простір, однак створює складнощі для підприємств, що 
не впроваджують МСФЗ, оскільки між національними та міжнародними 
правилами обліку зберігаються розбіжності. 

Водночас передумовою забезпечення зіставності звітності є розкриття 
облікової політики та змін до неї, що оформлюються на підставі рішень 
уповноважених органів управління. Отже, при збереженні базових функцій 
фінансової звітності, нормативні зміни відображають вектор на поступову 
гармонізацію НП(С)БО з МСФЗ, що потребує подальшого методологічного 
удосконалення. 
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